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Použití

Technická data

Stavebnicové rychlospojovací rozdělovače 
R53SM DN 32, které byly navrženy pro 
rozvody teplé vody, které se využívá v 
topenářských rozvodech a pro rozvody 
studené vody využívané pro klimatizaci. 
Snahou bylo zjednodušit a zrychlit instalaci a 
získat výrobek vysoké flexibility, funkčnosti, 
estetiky a ergonomie. Tyto rozdělovače 
nacházejí široké využití v sálavých rozvodech a 
v radiátorových rozvodech, kde je požadováno 
přesné vyregulování průtoku na jednotlivých 
vývodech. Inovační řešení rychlospojovacího 
rozdělovače umožňuje sestavení rozdělovače 

v extrémně krátkém čase bez použití nářadí 
a vkládání těsnění. Tyto rozdělovače jsou 
charakterizovány vysokým průtokem vody 
s možností připojení měděného nebo 
plastového potrubí podle požadavku stavby. 
Použití stavebnicových rozdělovačů je v oboru 
považováno za revoluční řešení. Kromě toho, 
tyto rozdělovače umožňují snížení skladových 
zásob, kdy se můžeme omezit na pouhé dva 
druhy výrobků, což není možné u rozdělovačů 
tradičního typu.

Rychlospojovací moduly R53SM DN32 jsou 
vyrobeny kováním za tepla, které umožňuje 
použití slabších stěn se zvýšenou pevností. 
Vnitřní profil zaručuje velký průtok s 
minimálními ztrátami a hlučností. Regulace 
průtoku se provádí mikrometrickým regulačním 
šroubením se setinovou kalibrací vnitřního 
průměru a je také vybaveno mechanickou 
pamětí nastavení. Moduly R53SM mohou 
být použity pro přívod topné vody i zpátečku 
rozdělovače. Montáž modulů, díky speciálnímu 
bajonetovému spoji, se provádí ručně. Těsnost 
je zaručena předmontovanými O - kroužky. K 

propojení rozdělovače R53SM se systémem 
vytápění použijeme koncové moduly R53ST 
DN32. Dodávají se v páru a jsou opatřeny 
vnitřním závitem o rozměrech  1” nebo 1”1/4 
s vnějšími šestihrany pro  nasazení klíče, které 
umožňují vzájemné dotažení komponentů 
závitových spojů (ventily, zátky apod.). 
Jednotlivé vývody jsou opatřeny adaptérovým 
závitem GIACOMINI o průměru 18 mm. To 
umožňuje připojení trubek rozdílných typů 
a rozměrů pouze použitím odpovídajícího 
adaptéru.

Max. provozní teplota 90°C.
Max. provozní tlak 1 MPa (10 barů).
Používá se  na vodu pro topení a klimatizaci.
Tělo z mosazi kované za tepla.
Těsnící kroužky z EP.
Světlost DN32.
Regulační šroubení s mechanickou pamětí a 
ochrannou čepičkou.
Koncovky se závitem v rozměrech  1” a 

1”1/4.
Rozteč vývodů rozdělovače je 50mm.
Připojovací rozměr pro adaptér - průměr 
18.
Každý modul samostatně balený.

Charakteristika
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Rozměry

MontážVytvoření rozdělovače s požadovaným počtem 
vývodů je velmi rychlé. Jednotlivé moduly 
R53SM se spojují ručně. Jedná se o extrémně 
jednoduchou operaci, která nevyžaduje žádné 
pomocné nářadí. Je pouze nutné zajistit, aby 
spojované části byly čisté, případně se může 
těsnící O - kroužek lehce namazat silikonovou 
vazelínou. Doporučujeme vyjmout moduly 
z obalu až v okamžiku montáže. Postup 
montáže: Dva moduly, které chceme spojit, 
uchopíme tak, aby k sobě směřovali jeden 
vnější částí s O-kroužkem a druhý hladkým 
vnitřním otvorem bez O-kroužku. Jedním z 
modulů otočíme o 90° kolem jeho podélné osy. 
Bajonetový zámek  je v této poloze “otevřen”. 
Mírným osovým tlakem zasuneme moduly až 
na doraz do sebe. Nyní pootočíme modulem 

K vytvoření rozdělovače je potřeba jeden pár 
koncových modulů R53ST a o dva kusy modulů 
R53SM méně, než je požadovaný celkový počet 
vývodů rozdělovače. Moduly, které se k sobě 
montují mohou být různého typu (je možné 
spojit také různé modely rozdělovačů), ale je 
nezbytně nutné, aby měly jmenovitou světlost 
DN32. Např. pro vytvoření stavebnicového 
rozdělovače s 5-ti vývody, budeme potřebovat 
jeden pár R53ST doplněný třemi moduly 
R53SM. Pro vytvoření rozdělovače se dvěma 
vývody stačí ukončovací pár R53ST.

zpět o 90°, a tím srovnáme vývody rozdělovače 
do jedné roviny, bajonetový zámek je v této 
poloze “zavřen”. 
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MontážSpojení sestaveného rozdělovače s dalšími 
komponenty umožňují závity ukončovacích 
článků R53ST, které jsou k dispozici v 
rozměrech 1” nebo 1”1/4. Ukončovací 
moduly mají vnější šestihrany pro nasazení 
montážního klíče, který musíme použít 
při montáži závitových komponentů do 
rozdělovače. V žádném případě nesmíme na 
moduly působit kroutícím nebo ohybovým 
momentem, ani na ně nesmí být vyvíjen osový 
tlak, aby nedošlo k deformacím modulů, které 
by mohly způsobit netěsnosti. Smontovaný 

rozdělovač s požadovaným počtem vývodů 
je možné namontovat do skříní typu R500, 
R501 nebo R502.
Pro uchycení rozdělovačů R53 do skříní nebo 
na zeď se vyrábí držáky R588D .
Po upevnění rozdělovače a dopojení přívodu a 
zpátečky pokračujeme připojením jednotlivých 
okruhů topného systému s použitím adaptérů 
R179 nebo R178 podle typu použité trubky.

Tlakové ztrátySestavený rozdělovač může být připojen zleva i 
zprava, přičemž tlaková ztráta prouděním v ose 
rozdělovače je pro výpočet zanedbatelná. Tlakové 
ztráty, které jsou uvedené v grafu se vztahují k 
jednotlivému vývodu modulu R53SM(T) a při 
výpočtu tlakové ztráty okruhu je třeba připočítat 
i tlakovou ztrátu připojeného okruhu a ventilu 
na zpátečce rozdělovače. Při změně teploty 
vody se změní i její hustota, ale tlaková  ztráta 
se mění o ± 1%, což nemá vliv na konečný 
výpočet. Tento rozdělovač může být použit i 
pro zpátečku, přičemž se hodnoty tlakových ztrát 
nemění. Čísla v tabulce udávají počet otáček od 
uzavřené polohy.

TA = plně otevřeno
mm c.a.: = mm vodního sloupce

Údaje a návody v této publikaci  jsou pouze informativní. Giacomini s.p.a. má právo je kdykoliv bez upozornění změnit z technických nebo komerčních důvodů. Zde uveřejněné informace nezbavují uživatele povinnosti dodržovat 
příslušné předpisy a zákony při provádění instalací. 

Odšroubujeme ochrannou čepičku umístěnou 
na čele modulů a plochou stranou regulačního 
klíče R558 zcela povolíme aretační kroužek 
mechanické paměti. Šestihranem klíče R558 
zcela uzavřeme regulační šroubení. Regulace 
se provádí na počet otáček od uzavřené 
polohy regulačního šroubení. Nastavení určí 
projektant výpočtem tlakových ztrát.
Po nastavení regulace zašroubujeme aretační 

kroužek na doraz k regulačnímu šroubení 
(kroužek slouží jako mechanická paměť 
nastavené regulace při případném uzavření a 
následném otevření okruhu) a našroubujeme 
ochranné čepičky.
 

Regulace


